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ΑΠΟΦΑΣΗ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΑΔΑΣ ΤΜ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟ 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΠΑΤΗΣΙΩΝ ΤΟΥ ΕΜΠ 

 

Τους τελευταίους μήνες, η πρυτανική αρχή του ΕΜΠ, επιβάλλει το κλείσιμο των 

θυρών του συγκροτήματος Πατησίων στο οποίο στεγάζεται η Σχολή Αρχιτεκτόνων 

από τις 9 το βράδυ μέχρι το επόμενο πρωί αλλά και τα σαββατοκύριακα, χωρίς την 

σύμφωνη γνώμη οποιουδήποτε φορέα της ακαδημαϊκής κοινότητας της 

αρχιτεκτονικής. Τόσο οι καθηγητές/ριες όσο και οι φοιτητές/τριες έχουν εκφράσει την 

αντίθεσή τους με αυτές τις συνθήκες λειτουργίας, οι οποίες είναι ασύμβατες με την 

λειτουργία μιας αρχιτεκτονικής σχολής, στην οποία οι αίθουσες και τα καμαρίνια των 

διπλωματικών είθισται και επιβάλλεται να παραμένουν μόνιμα προσβάσιμες, ώστε οι 

φοιτήτριες/ες να μπορούν να δουλεύουν τις εργασίες τους (μακέτες, σχέδια, 

διπλωματικές).  

 

Πέρα από την ομαλή διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας, το κλείσιμο του 

συγκροτήματος παρεμποδίζει και τις κοινωνικές, πολιτικές και πολιτιστικές  

δραστηριότητες, τόσο των ίδιων των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας της Σχολής 

Αρχιτεκτόνων, όσο και ευρύτερα πολιτικών και κοινωνικών φορέων. Ενδεικτική 

υπήρξε η απαγόρευση της ημέρας δράσης που οργάνωνε η Πρωτοβουλία 

Υποψηφίων Διδακτόρων/ισσών και Μεταπτυχιακών Αρχιτεκτονικής ΕΜΠ με την 

συνδρομή αστυνομικών δυνάμεων που καλέστηκαν από την πρυτανική αρχή του 

ΕΜΠ.  

 

Οι κινήσεις αυτές καθιστούν το άνοιγμα της πύλης Πατησίων, το οποίο συνοδεύτηκε 

από δηλώσεις ανοίγματος του χώρου στην κοινωνία με βάση και την βαρύνουσα 

ιστορική σημασία του, επικοινωνιακού χαρακτήρα, όταν την ίδια στιγμή το 

συγκρότημα κλείνει για τις φοιτήτριες/ες του, για τις ερευνήτριες/ες του, για την 

πολιτική έκφραση, για τον ανεξάρτητο πολιτισμό, και τελικά την κοινωνία. Το 

σύμβολο της αντιδικτατορικής εξέγερσης του 1973 αποπολιτικοποιείται και 

ερημώνεται, την ώρα που το κέντρο της Αθήνας τουριστικοποιείται και καθίσταται 

εχθρικό για τους κατοίκους και φιλικό για επισκέπτες και τουρίστες υψηλών 

εισοδημάτων και επενδυτές, όπως επισημαίνουν και δεκάδες φοιτητές και φοιτήτριες 

του αντιδικτατορικού κινήματος (στο συνημμένο κείμενό τους με 88 μέχρι στιγμής 

υπογραφές), ανάμεσά τους και πολλοί/ες συνάδελφοι/ισσες αρχιτέκτονες/ισσες, που 

ζήτησαν από το 2023 και αργότερα χαιρέτησαν το άνοιγμα της κεντρικής πύλης του 

Πολυτεχνείου, σαν ένα συμβολικό και σημαντικό βήμα για το ευρύτερο άνοιγμα του 

ΕΜΠ στην κοινωνία και την πόλη. 



 

Οι κινήσεις αυτές έρχονται ως αποτέλεσμα και συνέχεια της πολιτικής που επιβάλει 

την επιχειρηματική λειτουργία των πανεπιστημίων με τα κριτήρια της αγοράς, ενάντια 

στα συμφέροντα και τις ανάγκες της συντριπτικής πλειοψηφίας των φοιτητών και του 

λαού. 

 

Οι περιορισμοί στην εκπαιδευτική και κοινωνική δραστηριότητα στο συγκρότημα 

Πατησίων του ΕΜΠ έχουν σαν αποτέλεσμα και την πρόκληση σοβαρών δυσκολιών 

στην λειτουργία του Αλληλέγγυου Εργαστηρίου Σχεδίου, μια πρωτοβουλία του 

ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής σε συνεργασία με τον Σύλλογο Φοιτητών Αρχιτεκτονικής ΕΜΠ, η 

οποία λειτουργεί εδώ και 11 χρόνια, με στόχο την εκμάθηση γραμμικού και 

ελεύθερου σχεδίου σε μαθητές/τριες της Β΄ και Γ΄ τάξης Λυκείου, υποψήφιους/ες για 

την εισαγωγή τους στις σχολές που το απαιτούν οι πανελλήνιες εξετάσεις, οι 

οποίοι/ες δεν μπορούν να καλύψουν το κόστος των φροντιστηρίων ενός μαθήματος 

που εξετάζεται αλλά δεν διδάσκεται στο πλαίσιο της σχολικής εκπαίδευσης. Το 

Αλληλέγγυο Εργαστήρι Σχεδίου το οποίο διεξάγεται με εθελοντική διδασκαλία μελών 

του Συλλόγου μας, του Συλλόγου Φοιτητών Αρχιτεκτονικής και την στήριξη της 

Σχολής Αρχιτεκτόνων στο συγκρότημα Πατησίων τα σαββατοκύριακα, έχει χάσει τον 

χώρο διεξαγωγής του μέσω των αποκλεισμών του συγκροτήματος. 

 

Ο ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής: 

 

 Ζητάει από την πρυτανική αρχή του ΕΜΠ την επαναφορά της απρόσκοπτης 

λειτουργίας του Αλληλέγγυου Εργαστηρίου Σχεδίου στο συγκρότημα 

Πατησίων του ΕΜΠ τα σαββατοκύριακα. 

 

 Συντασσόμενος με τους συλλογικούς φορείς της Σχολής Αρχιτεκτόνων αλλά 

και το κείμενο υπογραφών των φοιτητών/τριών του αντιδικτατορικού 

κινήματος, ζητάει το άνοιγμα του συγκροτήματος Πατησίων του ΕΜΠ χωρίς 

περιορισμούς για τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες των φοιτητών/τριών 

(εργασίες, καμαρίνια διπλωματικών) και την ελεύθερη πολιτική και κοινωνική 

έκφραση στους ακαδημαϊκούς χώρους. 

 

 


